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Целевая аудитория:  
Главным бухгалтерам, бухгалтерам 

казенных, бюджетных и автономных 
учреждений. 

Исх.№10-с от 16.10.23. 
УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ООО «НОВАТОР» 

8-9 НОЯБРЯ 2023 ГОДА 

ИРКУТСК ОЧНО 

Курсы повышения квалификации (2 дня): 

ПОДГОТОВКА К СДАЧЕ ОТЧЕТНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

СЕКТОРА ЗА 2023 ГОД. ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В УЧЕТЕ И ОТЧЕТНОСТИ В 

СВЕТЕ ПРИМЕНЕНИЯ НОВЫХ НПА НА 2024 ГОД.   

 

 На момент проведения обучения, программа будет дополнена актуальными разъяснениями 

и материалами. 

Лектор: Стрельцова Марина Александровна - к.э.н., директор ООО «УМЦ «Диалог-
Эксперт», автор книг по бюджетному и бухгалтерскому учету, многолетний опыт 
работы с учреждениями бюджетной сферы Новосибирской, Кемеровской, Томской, 
Тюменской, Свердловской, Курганской областей, Красноярского, Алтайского, 
Приморского края и др. 

Программа: 

1.  Требования к проведению инвентаризации в 2023-2024 годах. Изменения в СГС 

«Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (приказ МФ РФ от 13.09.2023 № 144н) 
и СГС «Концептуальные основы» (приказ МФ РФ от 13.09.2023 № 143н). Новые 
требования к созданию т работе инвентаризационной комиссии, доработка положений, 
регулирующих работу инвентаризационной комиссии, новые подходы к периодичности 
и порядку проведению инвентаризацию, случаи обязательного проведения 
инвентаризации, оформление результатов инвентаризации. Документы, регулирующие 
требования к проведению инвентаризации. Переход на электронный документооборот: новые 
документы, применяемые с 2023 года для оформления результатов инвентаризации.  
Инвентаризация нефинансовых активов: при передаче материальных ценностей из одного 
структурного подразделения в другое; подтверждение данных бухгалтерского учета, 
инвентаризация нематериальных активов в свете применения СГС НМА, инвентаризация 
имущества казны, инвентаризация спецодежды. Отражение результатов инвентаризации в учете. 
Заполнение Сведений о задолженности по ущербу, недостачам, хищениям денежных средств и 
материальных ценностей бюджетными и автономными учреждениями. Инвентаризация 
забалансовых счетов. Инвентаризация земельных участков, по которым собственность не 
разграничена.  
Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности. Проверка сроков возникновения 

задолженности; сверка с ФНС и внебюджетными фондами; дебиторская задолженность по 

недостачам и хищениям с истекшими сроками исковой давности; инвентаризация расчетов с 

подотчетными лицами. Принятие комиссионного решения об отражении в учете задолженности и 

документальное оформление. Создание резерва по сомнительным долгам. Применение СГС 
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«Финансовые активы». Отражение результатов инвентаризации в новых формах электронного 

документооборота в соответствии с требованиями приказа МФ РФ от 15.04.2021 № 61н.  

2. Разработка графика документооборота на 2024 год с учетом изменений в СГС 
«Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (приказ МФ РФ от 13.09.2023 № 143н). 
Ответственность руководителя за создание и соблюдение графика документооборота. 
Требования Минфина РФ к составлению графика документооборота и правилам электронного 
документооборота. Распределение полномочий по составлению и предоставлению первичных 
учетных документов.   Принятие первичных документов, поступивших с опозданием – 
формирование резерва. Отражение в учете ошибок прошлых лет и текущего года. Порядок 
хранения организациями бюджетной сферы электронных первичных документов и регистров 
бухучета; о предъявлении контролирующим органам электронных документов и печати на 
бумажном носителе. Заполнение форм отчетности 0503173, 0503773. Дополнительная 
информация по корректировке показателей ф. 0503173 (ф. 0503773).  
 
3. Организация аналитического учета в 2023 году: обязательное указание даты исполнения и 
отнесение задолженности к просроченной, сомнительной и безнадежной. Применение даты 
«31.12.2999» - примеры. Определение сроков исполнения контракта. Особенности формирования 
структуры отдельных счетов учета. 
  
4. Отражение в учете расчетов с ФНС и ЕСФ: требования к организации учета, новый порядок 

уплаты страховых взносов. Проведение сверки расчетов. Единый налоговый счет и единый 

налоговый платеж – особенности формирования ф. 0503169 (ф. 0503769) и ф. 0503128 (ф. 

0503738). Изменения в налоговом законодательстве с 01.01.2024. Признание задолженности 

безнадежной ко взысканию. Ошибки в заполнении Уведомлений об исчисленных налогах (сборах). 

5. Требования к учету НФА в 2023 году: критерии отнесения имущества к основным средствам 
и материальным запасам. Определение срока полезного использования ОС и зачет (возврат) 
излишне уплаченной суммы налога на имущество. Признание учреждением объектов ОС не 
соответствующими критериям актива.  Изменение балансовой стоимости ОС при проведении 
ремонтных работ. Судебная практика по отнесению расходов к нецелевым при проведении работ 
по улучшению состояния имущества.   Передача имущества другому учреждению без закрепления 
права оперативного управления (применение забалансового счета 26). Применение Карточки 
капитальных вложений. Методические рекомендации по переходу на ЭДО (письмо МФ РФ от 
31.08.2023 № 02-06-07/83273). 

Аренда и безвозмездного пользования – новая корреспонденция счетов с 2023 года.  
Отражение в учете расходов по содержанию имущества, полученного в аренду и безвозмездное 
пользование. Разъяснения по применению забалансового счета 25. Отражение информации по 
имуществу, полученному и предоставленному в аренду и безвозмездное пользование в Отчете о 
деятельности учреждения и использовании имущества. Ведение Карточки учета прав 
пользования нефинансовым активом. Требование к применению Акта приема-передачи в свете 
перехода на электронный документооборот.  

Работа со счетом 27 при прекращении работником исполнения служебных обязанностей. 
Приобретение подарков и применение счета 07. Приобретение ГСМ работниками, 
направляемыми в командировки.  

6. Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (ф. 0503169, 
0503769), Отчет об исполнении бюджета (ф. 0503127), Отчет о выполнении плана ФХД 
(ф. 0503737): особенности заполнения формы отчетности в 2023году; момент признания в учете 
доходов; формирование показателей по счетам  040140100, 040141000, 040149000; правовое 
возникновение задолженности; контрольные соотношения счетов 300 00 000 и 050202000. 
Отражение в учете коммунальных услуг в разъяснениях МФ РФ.  Списание нереальной к 
взысканию задолженности. Отражение в бюджетном учете операций, связанных с порядком 
признания доходов (расходов) от межбюджетных трансфертов, предоставляемых с условиями 
при передаче активов.  Возврат бюджетных средств. Операции внутреннего заимствования.   
Организация системы внутреннего контроля по отслеживанию дебиторской задолженности. 
Изменения в ф. 0503169 (ф. 0503769) – новые контрольные соотношения. Методические 
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рекомендации по оценке бюджетных рисков и ведению реестра бюджетных рисков (письмо МФ 
РФ от 11.09.2023 г. N 02-10-08/1/86333). 
Расчеты с ЕСФ при переходе на прямые выплаты и возмещение понесенных расходов: пособие 
на погребение, 4 дня по уходу за детьми-инвалидами, средства травматизма.  

Дебиторская задолженность прошлых лет – особенности отражения на 31 декабря. 
Применение 510 и 610 КИФ и 510, 610 КОСГУ. Излишняя выплата заработной платы – уточненная 
корреспонденция счетов. 

Краткосрочная кредиторская задолженность заявительного характера.  
7. Формирование резервов и их влияние на формы отчетности. Резерв по претензиям и 
искам – типичные ошибки, дата формирования резерва, критерии признания в учете ф. 0503295, 
ф. 0503296. Возмещение вреда, причиненного вреда физическим и юридическим лицам. 
Инвентаризация резервов. Корреспонденция счетов.  
Резерв предстоящих расходов под неполученные документы. Отражение резерва на 31 декабря. 
Возникновение резерва при оформлении электронной приемки товаров.  
Резерв на оплату отпусков – применение СГС «Выплаты персоналу». Корреспонденция счетов. 
Отложенные обязательства. Отпуска, полученные авансом. 
 
8. Формирование финансового результата.  Включение расходов учреждения в 
себестоимость и отнесение на расходы текущего года.  Распределение общехозяйственных 
расходов. Использование счета 040120200.  
 
9. Актуальные вопросы применения и новшества в бюджетной классификации 
Российской Федерации и классификации операций сектора государственного 
управления в 2024 году. Изменение порядка применения бюджетной классификации РФ на 2023 
- 2024 годы. Разъяснения МФ РФ по применению БК РФ в 2023 году 
 
10. Положения, внесенные в приказ по учетной политике на 2023 год, подготовка к 
работе в 2024 год. 

 
Стоимость участия за одного слушателя: 7 900 руб. НДС не облагается.  
В стоимость входит: участие одного представителя; раздаточный материал (отправляется 
по эл. почте, указанной в заявке участника) и удостоверение о повышении квалификации на 
20 академ. часов. 
Время проведения: с 10:00 до 16:00. Регистрация слушателей с 09:30 до 10:00 час. 
Место проведения: Иркутская область, г. Иркутск, адрес места проведения сообщим 
дополнительно. 
 
Слушатели могут дополнительно приобрести положения по инвентаризации и документообороту 
на 2024 год в электронном виде с учетом новых требований МФ РФ – дополнительная стоимость 
2000 руб. для участников курсов. Для не участников обучения – 3500 руб.  

 
Дополнительную информацию по вопросам подачи заявки и обучения можно получить 
на сайте https://sbnovator.ru/, по телефону + 7 (3854) 99 99 15, +7 929 327 77 89, а также 
направить запрос на электронную почту: novator.sb@mail.ru 

 
С уважением,  

директор ООО «НОВАТОР»                                                            Тырышкина М.С.                      
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